[bookmark: _GoBack]Порядок  направления детей на  медицинскую  реабилитацию.

Медицинская реабилитация осуществляется при наличии подтвержденной результатами обследования перспективы восстановления функций (реабилитационного потенциала) в зависимости от тяжести состояния пациента в три этапа.
Первый этап  осуществляется в острый период течения заболевания или травмы в отделениях реанимации и интенсивной терапии медицинских организаций по профилю основного заболевания;
Второй этап осуществляется в ранний восстановительный период течения заболевания, поздний реабилитационный период, период остаточных явлений течения заболевания, при хроническом течении заболевания вне обострения в отделении медицинской реабилитации для пациентов с соматическими заболеваниями  ЛОГБУЗ «Детская клиническая больница», по адресу: город Санкт Петербург, поселок Парголово, д.87, литера А.  
В стационарное отделение медицинской реабилитации для пациентов с соматическими заболеваниями  ЛОГБУЗ «Детская клиническая больница»  направляются в плановом порядке пациенты со значительными нарушениями функций, нуждающиеся в круглосуточном медицинском наблюдении специалистов по профилю оказываемой помощи, в проведении высокоинтенсивной реабилитации, а также в посторонней помощи для осуществления самообслуживания, перемещения и общения (в том числе инвалиды, находящиеся на диспансерном наблюдении), при наличии подтвержденной результатами обследования перспективы восстановления функций (реабилитационного потенциала).
Отбор, обследование пациентов для определения показаний для проведения медицинской реабилитации в условиях ЛОГБУЗ «Детская клиническая больница», составление индивидуальной программы реабилитации  осуществляется лечащим врачом-специалистом профильного стационарного отделения и (или) амбулаторно-поликлинического подразделения медицинской организации, где наблюдается пациент.
Решение о направлении пациента на лечение в стационарное отделение медицинской реабилитации принимается врачебной комиссией медицинской организации, в которой проходит стационарное или амбулаторное лечение пациент на основании разработанной индивидуальной программы реабилитации, с выдачей направления на госпитализацию, восстановительное лечение, обследование, консультацию по форме № 057/у-04, утвержденной приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 22 ноября 2004 года № 255, подписанного председателем врачебной комиссии, на каждую госпитализацию.
Дата госпитализации пациента согласовывается с заведующим отделением медицинской реабилитации для пациентов с соматическими заболеваниями  ЛОГБУЗ «Детская клиническая больница». В отделении ведется лист ожидания оказания специализированной медицинской помощи в плановой форме.
Пациенту (родителям, законным представителям) в день обращения сообщается номер очереди и дата предполагаемой  госпитализации. Срок ожидания плановой госпитализации – не более 14 дней. 
 Прием пациентов на плановую госпитализацию осуществляется приемным отделением ЛОГБУЗ «Детская клиническая больница» в назначенный день с 9.30 до 16.00.
Пациенты, поступающие на медицинскую реабилитацию, предварительно обследуются всеми доступными методами и средствами, имеющимися в распоряжении направляющей медицинской организации.
При поступлении пациентам необходимо иметь при себе:
-паспорт одного из родителей (законного представителя);
- свидетельство о рождении ребенка в возрасте до  14 лет, паспорт – в возрасте старше 14 лет;
- страховой медицинский полис;
-направление лечащего врача;
-амбулаторную карту;
-выписку из амбулаторной карты;
-первичную медицинскую документацию диагностических исследований (рентгенограммы, ЭКГ-пленки, снимки УЗИ и т.д.);
Кроме  того, при госпитализации пациенты должны иметь при себе результаты следующих исследований, датированные не позднее 10 дней до дня госпитализации:
-клинический анализ крови;
-анализ крови на аланинаминотрансферазу (алт);
-общий анализ мочи;
-соскоб на энтеробиоз;
-анализ кала на яйца глистов и простейшие;
- для больных с патологией  желудочно – кишечного тракта – посев кала на кишечную группу;
- для детей дол 3-х лет -  посев кала на кишечную группу, а также сертификат о прививках и справка об отсутствии карантина в детском учреждении и на дому (действительна 72 часа).
Для госпитализации родителей по уходу за ребенком необходимо иметь при себе результаты следующих исследований:
-флюорография органов грудной клетки (со сроком давности не более 1 года с указанием даты и номера исследования);
- анализ крови на реакцию Вассермана;
 -анализ кала на яйца глистов.
	Противопоказания для направления в отделение медицинской реабилитации для пациентов с соматическими заболеваниями:
-острые инфекционные заболевания и подозрение на них;
-глистные инвазии;
- педикулез;
-острые формы психических заболеваний;
-пациенты, нуждающиеся в экстренной и медицинской помощи, а  также имеющие высокий риск развития состояний, требующей неотложной помощи.
	Третий этап  осуществляется в ранний и поздний реабилитационный периоды, период остаточных явлений течения заболевания, при хроническом течении заболевания вне обострения - в амбулаторно-поликлинических условиях, а также на дому.
 Отбор, обследование пациентов, для определения показаний для проведения  третьего этапа медицинской реабилитации составление индивидуальной программы реабилитации осуществляется лечащим врачом-специалистом профильного стационарного отделения и (или) амбулаторно-поликлинического подразделения медицинской организации, где наблюдается пациент













