Пояснительная записка 
О выполнении мероприятий государственной программы Ленинградской области «Развитие здравоохранения в Ленинградской области»
за январь-декабрь 2014 года

Всего на реализацию государственной программы в 2014 году было предусмотрено 15 690 370,76 тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 14 332 187,95 тыс. рублей, за счет средств федерального бюджета – 1 358 182,81 тыс. рублей. Фактическое исполнение расходов на отчетную дату составило 15 222 972,10 тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 13 926 787,40 тыс. рублей, за счет средств федерального бюджета – 1 296 184,70 тыс. рублей.  В ходе реализации мероприятий подпрограммы исполнение составило 15 267 567,41 тыс. рублей (91,2), в том числе за счет средств областного бюджета – 13 971 382,71 тыс. рублей (98,4%), за счет средств федерального бюджета – 1 296 184,70 тыс. рублей (95,4%).

В 2014 году Программа реализована с удовлетворительным уровнем эффективности – 91,2%.


В рамках реализации государственной программы «Развитие здравоохранения в Ленинградской области» (далее – Программа), утвержденной Постановлением Правительства Ленинградской области №405 от 14 ноября 2013 года, за 2014 год были выполнены следующие мероприятия:
По подпрограмме 1. «Развитие первичной медико-санитарной помощи. Профилактика заболеваний и формирование здорового образа жизни»:

Всего на реализацию подпрограммы в 2014 году было предусмотрено 1 138 844,80 тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 623 424,39 тыс. рублей, за счет средств федерального бюджета – 515 420,41 тыс. рублей. Фактическое исполнение расходов на отчетную дату составило 1 095845,89 тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 598 543,93 тыс. рублей, за счет средств федерального бюджета – 497 301,96 тыс. рублей.  В ходе реализации мероприятий подпрограммы исполнение составило 1 069 225,23 тыс. рублей (93,9%), в том числе за счет средств областного бюджета – 571 923,27 тыс. рублей (91,7%), за счет средств федерального бюджета – 497 301,96 тыс. рублей (96,5%).


В 2014 году подпрограмма реализована с удовлетворительным уровнем эффективности – 93,9%.

По мероприятиям «1.1 Обеспечение деятельности государственных казенных учреждений», «1.2 Обеспечение деятельности государственных бюджетных и автономных учреждений» государственные контракты заключены в полном объеме кассового плана, выполнение работ, оказание услуг и поставка товара в соответствии с условиями государственных контрактов.


В рамках данных мероприятий предусмотрено в соответствии с планами ФХД учреждений:
1. Оплата труда и начисления на выплаты по оплате труда:

· Заработная плата;

· Прочие выплаты;

· Начисления на выплаты по оплате труда.
2. Оплата работ, услуг:

· Услуги связи;

· Транспортные услуги;

· Коммунальные услуги;

· Арендная плата за пользование имуществом;

· Работы, услуги по содержанию имущества;

· Прочие работы, услуги.
3. Прочие расходы.

4. Увеличение стоимости основных средств.

5. Увеличение стоимости материальных запасов.

6. Безвозмездные перечисления государственным и муниципальным организациям.

По мероприятию «1.3.1 Развитие системы информирования населения о мерах личной и общественной профилактики туберкулеза, наркомании, ВИЧ-инфекции, психических расстройств и болезней системы кровообращения» заключен государственный контракт на оказание услуг по производству и распространению печатной продукции по профилактике социально значимых заболеваний на сумму 953 000,00 рублей.
По мероприятию «1.3.2 Приобретение медицинских иммунобиологических препаратов (вакцин) для профилактики инфекционных заболеваний, включая иммунопрофилактику» приобретены медицинские препараты на сумму 11 499 540,0 рублей.

По мероприятию «1.3.3 Приобретение оборудования и средств контроля для соблюдения "холодовой цепи" при хранении и транспортировке МИБП» 
· Термоиндикатор (датчик температурный) (365 шт.) на сумму 951 555,00 рублей для нужд: ГБУЗ ЛО «Кингисеппская МБ», ГБУЗ ЛО «Киришская МБ», ГБУЗ ЛО «Лодейнопольская  МБ», ГБУЗ ЛО «Лужская  МБ», ГБУЗ ЛО «Подпорожская  МБ», ГБУЗ ЛО «Приозерская  МБ», ГБУЗ ЛО  «Сланцевская  МБ», ГБУЗ ЛО «Тихвинская  МБ », ГБУЗ ЛО «Кировская  МБ», ГБУЗ ЛО «Волховская  МБ», ГБУЗ ЛО «Гатчинская  КМБ», ГБУЗ ЛО «Всеволожская  КМБ», ГБУЗ «Тосненская  КМБ», ГБУЗ ЛО «Выборгская  МБ», ГБУЗ ЛО «Волосовская  МБ», ГБУЗ ЛО «Ломоносовская МБ», ГБУЗ ЛО «Бокситогорская МБ», ГБУЗ ЛО «Токсовская РБ», ГБУЗ ЛО «Сертоловская ГБ»;

· Холодильник фармацевтический (11 шт.) на сумму 358 457,00 рублей для нужд: ГБУЗ ЛО «Лужская  МБ», ГБУЗ ЛО «Подпорожская  МБ», ГБУЗ ЛО «Приозерская  МБ», ГБУЗ ЛО  «Сланцевская  МБ», ГБУЗ ЛО «Кировская  МБ», ГБУЗ ЛО «Гатчинская  КМБ», ГБУЗ «Тосненская  КМБ», ГБУЗ ЛО «Волосовская  МБ», ГБУЗ ЛО «Ломоносовская МБ», ГБУЗ ЛО «Бокситогорская МБ», ГБУЗ ЛО «Сертоловская ГБ».

· На средства экономии было закуплено:

По мероприятию «1.3.5 Закупка  диагностических средств для выявления и мониторинга лечения лиц, инфицированных вирусами иммунодефицита человека и гепатитов B и C» заключены государственные контракты на сумму 24 459 000,00 рублей.
По мероприятию «1.4 Обеспечение потребности отдельных категорий граждан в необходимых лекарственных препаратах и медицинских изделиях, а также специализированных продуктах лечебного питания для детей-инвалидов» заключены государственные контракты на сумму 482 573 760,00 рублей. Оплачены услуги по организационным мероприятиям. Обеспечено 22 802 федеральных льготника по 257 601 рецептам.
По мероприятию «1.5 Обеспечение лиц лекарственными препаратами, предназначенными для лечения больных злокачественными  новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, рассеянным склерозом, а также трансплантации органов и (или) тканей» заключены государственные контракты на сумму 16 008 900,0 рублей. Обеспечено1845 пациентов по 7614 рецептам.
По мероприятию «1.6.1.1. Профилактика ВИЧ, вирусных гепатитов B и C. Приобретение медицинского оборудования в соответствии с Порядками оказания медицинской помощи» закуплено:
· Лабораторное оборудование, для нужд ГКУЗ ЛО Центр СПИД на сумму 845 750,00 рублей, а именно: ламинарно-потоковый шкаф II класса биологической безопасности в кол-ве 2 шт.
· Лабораторное оборудование, для нужд ГБУЗ ЛО «Всеволожская КМБ» на сумму 1 782 000,00 рублей, а именно: специализированный проточный цитофлюориметр для мониторинга иммунитета у ВИЧ-инфицированных пациентов в кол-ве 1 шт.
По мероприятию «1.6.1.2. Совершенствование офтальмологической помощи взрослому населению. Приобретение медицинского оборудования в соответствии с порядками оказания медицинской помощи для 6 консультативно-диагностических офтальмологических отделений (города Выборг, Гатчина, Всеволожск, Кириши, Кингисепп, Тихвин) закуплено:

-
Автоматический рефкератометр для нужд ГБУЗ ЛО «Кингисеппская МБ» на сумму 2 029 500,00 рублей;

-
Автоматический периметр для всех видов периметрии 70 град. с электростоликом (3 шт.) для нужд ГБУЗ ЛО «Киришская МБ», ГБУЗ ЛО «Выборгская МБ», ГБУЗ ЛО «Всеволожская КМБ» на сумму 3 463 020,00 рублей.

По мероприятию «1.6.1.3. Приобретение медицинского оборудования в соответствии с порядками оказания медицинской помощи для ГБУЗ ЛОКБ» закуплено:

-
Оптический когерентный томограф для нужд ГБУЗ ЛОКБ на сумму 5 430 249,00 рублей.
По мероприятию «1.6.1.4. Приобретение флюорографов»
Цифровые флюорографы на сумму 31 679 999,96 рублей в кол-ве 7 шт., для нужд: 

· ГБУЗ ЛО "Волховская МБ"          

· ГБУЗ ЛО "Волосовская МБ"

· ГБУЗ ЛО "Сертоловская ГБ"

· ГАУЗ ЛО "Вырицкая РБ "

· ГБУЗ ЛО "Ломоносовская МБ им. И.Н. Юдченко"

· ГБУЗ ЛО "Лужская МБ"

· ГБУЗ ЛО "Рощинская РБ"        
По мероприятию «1.6.1.6 Приобретение санитарного автотранспорта» закуплено:
Санитарный автотранспорт на сумму 17 189 999,60 рублей в кол-ве 44 шт., для нужд: 
· ГБУЗ ЛО "Бокситогорская МБ"

· ГБУЗ ЛО "Волховская МБ"          

· ГБУЗ ЛО "Волосовская МБ"

· ГБУЗ ЛО "Всеволожская КМБ"

· ГБУЗ ЛО "Токсовская РБ"

· ГБУЗ ЛО "Сертоловская ГБ"

· ГБУЗ ЛО "Выборгская МБ"

· ГБУЗ ЛО "Рощинская РБ"                   

· ГБУЗ ЛО "Выборгская ДГБ"

· ГБУЗ ЛО "Гатчинская КМБ"    

· ГАУЗ ЛО "Вырицкая РБ"                     

· ГБУЗ ЛО "Кингисеппская МБ им. П.Н.Прохорова"

· ГБУЗ ЛО "Киришская МБ"

· ГБУЗ ЛО "Кировская МБ"

· ГБУЗ ЛО "Лодейнопольская МБ"

· ГБУЗ ЛО "Ломоносовская МБ им. И.Н. Юдченко"

· ГБУЗ ЛО "Лужская МБ"

· ГБУЗ ЛО "Подпорожская МБ"          

· ГБУЗ ЛО "Приозерская МБ"

· ГБУЗ ЛО "Сланцевская МБ"

· ГБУЗ ЛО "Тихвинская МБ им. А.Ф.Калмыкова"

· ГБУЗ ЛО "Тосненская КМБ"
По мероприятию «1.6.1.7 Приобретение медицинского оборудования в соответствии с порядками оказания медицинской помощи для нужд учреждений здравоохранения Ленинградской области» заключены государственные контракты на сумму 1 528 650,00 рублей.

По мероприятию «1.6.3.1 Проведение капитального ремонта Сясьстройской поликлиники ГБУЗ ЛО "Волховская МБ"» выполнены работы по капитальному ремонту в здании Сясьстрой поликлиники на сумму 44 123 580,46 рублей.
По мероприятию «1.6.3.2 Проведение капитального ремонта» выполнены работы по проведению капитального ремонта в ГБУЗ «Гатчинская КМБ» на сумму 12 039 540,00 рублей.
По мероприятию «1.8 Профилактика ВИЧ-инфекции и гепатитов В и С» заключены государственные контракты на сумму 1 846 600,00 рублей:

· изготовление и размещение плакатов по профилактике ВИЧ-инфекции на автомагистралях Ленинградской  области (35 рекламных поверхностей);

· подготовка и размещение в телеэфире Ленинградской области 2 телепрограмм и 1 видеоролика на тему профилактики ВИЧ-инфекции;

· изготовление и распространение в ЛПО Ленинградской области печатной продукции профилактического содержания общим тиражом 27200 экз.

Все показатели по подпрограмме выполнены за исключением:

«Объем первичной медико-санитарной помощи в бюджетных и автономных учреждениях», в связи с уменьшением объема посещений и обращений;

По подпрограмме 2. «Развитие специализированной, включая высокотехнологичную, медицинской помощи, скорой, в том числе скорой специализированной, медицинской помощи, медицинской эвакуации»:
Всего на реализацию подпрограммы в 2014 году было предусмотрено 5 083 479,12 тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 4 251 005,02 тыс. рублей, за счет средств федерального бюджета – 832 474,10 тыс. рублей. Фактическое исполнение расходов на отчетную дату составило 5 017 050,28 тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 4 228 246,36 тыс. рублей, за счет средств федерального бюджета – 788 803,92 тыс. рублей. В ходе реализации мероприятий подпрограммы исполнение составило 5 032 471,13 тыс. рублей (99%), в том числе за счет средств областного бюджета – 4 243 667,21 тыс. рублей (99,8%), за счет средств федерального бюджета – 788 803,92 тыс. рублей (94,8%).

В 2014 году подпрограмма реализована с высоким уровнем эффективности – 99%.

По мероприятиям «2.1 Обеспечение деятельности государственных казенных учреждений», «2.2 Обеспечение деятельности государственных бюджетных и автономных учреждений» государственные контракты заключены в полном объеме кассового плана, выполнение работ, оказание услуг и поставка товара в соответствии с условиями государственных контрактов.
В рамках данных мероприятий предусмотрено в соответствии с планами ФХД учреждений:

1. Оплата труда и начисления на выплаты по оплате труда:

· Заработная плата;

· Прочие выплаты;

· Начисления на выплаты по оплате труда.
2. Оплата работ, услуг:

· Услуги связи;

· Транспортные услуги;

· Коммунальные услуги;

· Арендная плата за пользование имуществом;

· Работы, услуги по содержанию имущества;

· Прочие работы, услуги.
3. Социальное обеспечение:

· Пособия по социальной помощи населению
4. Прочие расходы.

5. Увеличение стоимости основных средств.

6. Увеличение стоимости материальных запасов.

7. Безвозмездные перечисления государственным и муниципальным организациям.

По мероприятию «2.3. Оказание специализированной медицинской помощи при ВИЧ-инфекциях, онкологических и сосудистых заболеваниях, не входящей в ТПОМС, жителям Ленинградской области в медицинских организациях других субъектов Российской Федерации»: 
· заключен государственный контракт на оказание медицинских услуг по проведению радиохирургического лечения на аппарате гамма-нож для пациентов с опухолями, сосудистыми и функциональными заболеваниями головного мозга и меланомой сосудистой оболочки глаза на сумму 3 600 000,00 рублей;

· заключен государственный контракт на услуги по специализированной медицинской помощи взрослым жителям Ленинградской области больным ВИЧ-инфекцией в условиях специализированного стационара в 2014 году по направлению ГКУЗ ЛО «Центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями» на сумму 7 856 088,68 рублей в кол-ве 1418 койко-дней.

По мероприятию «2.6.1.1 Проведение ремонтных работ палаты интенсивной терапии неврологического отделения в ГБУЗ ЛО «Выборгская МБ» выполнены работы по проведению капитального ремонта палаты интенсивной терапии неврологического отделения в ГБУЗ ЛО «Выборгская МБ» на сумму 2 487 012,50 рублей.
По мероприятию «2.6.1.2 Проведение ремонтных работ здания ГКУЗ ЛО «ТПБ» выполнены работы проведению по капитального ремонта и реконструкции здания с целью организации в нем дезинфекционного отделения и работы  по ремонту асфальтового и бетонного покрытия на территории ГКУЗ ЛО «ТПБ» на сумму 2 988 882,93 рублей
По мероприятию «2.6.1.3 Проведение капитального ремонта Сясьстройской городской больницы ГБУЗ ЛО «Волховская МБ» выполнены работы по проведению капитального ремонта в здании Сясьстрой районной больницы на сумму 23 225 725,98 рублей.
По мероприятию «2.6.1.4 Проведение капитального ремонта Никольской городской больницы ГБУЗ ЛО «Тосненская КМБ» выполнены работу по проведению капитального ремонта отделения паллиативной помощи Никольской городской больницы на сумму 20 000 000,00 рублей.
По мероприятию «2.6.1.8 Проведение капитального ремонта» выполнены работы по проведению капитального ремонта на сумму 5 929 890,00 рублей.
По мероприятию «2.6.2.1. Приобретение медицинского оборудования для обследования населения с целью выявления туберкулеза, лечение больных туберкулезом, а также профилактических мероприятий» закуплено:

· Аппарат рентгенографический цифровой, для нужд ГКУЗ ЛО «Областная туберкулезная больница в городе Выборге» на сумму 8 415 000,00 рублей.
· Видеобронхоскопический комплекс, для нужд ГКУЗ «ЛОПТД» на сумму 2 487 500,00 рублей
· Автоклав для нужд ГКУЗ «ЛОПТД» на сумму 3 132 363,00 рублей в кол-ве 2 шт.;

· Автоматический ПЦР анализатор для нужд ГБУЗ ЛО «Волховская МБ», ГБУЗ ЛО «Всеволожская КМБ», ГБУЗ ЛО «Выборгская МБ», ГКУЗ ЛО "Областная туберкулезная больница в г. Тихвине", ГБУЗ ЛО «Тосненская КМБ» на сумму 10 261 013,40 рублей в кол-ве 5 шт.;

По мероприятию «2.6.2.2 Приобретение медицинского оборудования для оснащения палаты интенсивной терапии неврологического отделения ГБУЗ ЛО «Выборгская МБ» закуплено:
· Оборудование для оснащения палаты интенсивной терапии неврологического отделения ГБУЗ ЛО «Выборгская МБ» на сумму 10 890 000,00 рублей.

По мероприятию «2.6.2.3. Приобретение медицинского оборудования в соответствии с порядками оказания медицинской помощи для 6 офтальмологических центров (Выборг, Гатчина, Всеволожск, Кириши, Кингисепп, Пикалево)» закуплено:

· Операционный микроскоп с бинокулярной стереонасадкой для ассистента и видеорегистрацией (3 шт.) для нужд ГБУЗ ЛО «Выборгская МБ», ГБУЗ ЛО «Киришская МБ», ГБУЗ ЛО «Кингисеппская КМБ» на сумму  10 395 000,00 тыс. рублей;

· Аппарат для А-В ультразвукового исследования с функцией В-биометрии (6 шт.) для нужд ГБУЗ ЛО «Выборгская МБ», ГБУЗ ЛО «Бокситогорская МБ», ГБУЗ ЛО «Киришская МБ», ГБУЗ ЛО «Всеволожская КМБ», ГБУЗ ЛО «Гатчинская КМБ», ГБУЗ ЛО «Кингисеппская КМБ» на сумму 4 355 999,94 рублей.

По мероприятию «2.6.2.4. Приобретение медицинского оборудования в соответствии с порядками оказания медицинской помощи для офтальмологического отделения ГБУЗ ЛОКБ» закуплено:

· Операционный микроскоп для переднего отрезка глаза для нужд ГБУЗ ЛОКБ на сумму 11 395 173,28 рублей;

· Диатермокоагулятор для нужд ГБУЗ ЛОКБ на сумму 1 294 525,98 рублей;

· Лазерная мультиволновая система в комплекте со щелевой лампой с электрическим столиком и линзами для нужд ГБУЗ ЛОКБ на сумму 5 841 000,00 рублей;

· Автоматический пневмотонометр для нужд ГБУЗ ЛОКБ на сумму 714 900,78 рублей.

По мероприятию «2.6.2.7. Совершенствование организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях на территории Ленинградской области» закуплено:

· Компьютерный томограф для нужд: ГБУЗ ЛО «Бокситогорская МБ», ГБУЗ ЛО «Ломоносовская МБ» на сумму 36 746 159,00 рублей в кол-ве 2 шт.

· Набор для стержневой наружной фиксации трубчатых и тазовых костей при переломах, сочетанных травмах и ранениях на сумму 1 280 500,00 рублей в кол-ве 10 штук для нужд: ГБУЗ ЛО «Волховская МБ», ГБУЗ ЛО «Всеволожская КМБ», ГБУЗ ЛО «Гатчинская КМБ», ГБУЗ ЛО «Кингисеппская МБ», ГБУЗ ЛО «Кировская МБ», ГБУЗ ЛО «Ломоносовская МБ», ГБУЗ ЛО «Приозерская МБ», ГБУЗ ЛО «Тихвинская МБ», ГБУЗ ЛО «Тосненская КМБ», ГБУЗ ЛО «Рощинская РБ».

· Компьютерный томограф с принадлежностями для нужд ГБУЗ ЛОКБ на сумму 43 884 890,00 рублей.

· Аппараты искусственной вентиляции легких для нужд ГБУЗ ЛОКБ на сумму 47 482 764,00 рублей в кол-ве 21 шт.

· Универсальных ультразвуковые диагностические аппараты экспертного класса на сумму 25 074 000,00 рублей в кол-ве 3 шт. для нужд: ГБУЗ ЛОКБ, ГБУЗ ЛО «Выборгская МБ», ГБУЗ ЛО «Рощинская РБ».
· Оборудования для оснащения операционного блока для нужд ГБУЗ ЛОКБ на сумму 103 551 142,49 рублей.

· Оборудования для оснащения операционного блока для нужд ГБУЗ ЛО «Выборгская МБ» на сумму 47 426 675,00 рублей.

· Оборудование для стерилизации на сумму 43 979 000,02 рублей в кол-ве 6 шт. для нужд: ГБУЗ ЛО «Бокситогорская МБ», ГБУЗ ЛО «Гатчинская КМБ», ГБУЗ ЛО «Кировская МБ», ГБУЗ ЛО «Ломоносовская МБ им. И.Н.Юдченко», ГБУЗ ЛО «Лужская МБ», ГБУЗ ЛО «Тосненская КМБ».

· Автомобили скорой медицинской помощи на сумму 63 269 595,65 рублей в кол-ве 14 шт. для нужд: ГБУЗ ЛОКБ, ГБУЗ ЛО «Бокситогорская МБ», ГБУЗ ЛО «Волховская МБ», ГБУЗ ЛО «Всеволожская КМБ», ГБУЗ ЛО «Выборгская МБ», ГБУЗ ЛО «Гатчинская КМБ», ГБУЗ ЛО «Кингисеппская КМБ», ГБУЗ ЛО «Кировская МБ», ГБУЗ ЛО «Ломоносовская МБ им. И.Н.Юдченко», ГБУЗ ЛО «Лужская МБ», ГБУЗ ЛО «Приозерская МБ», ГБУЗ ЛО «Тихвинская МБ», ГБУЗ ЛО «Тосненская КМБ», ГБУЗ ЛО «Рощинская РБ».
· Рентгенодиагностическое оборудование с принадлежностями на сумму 104 902 850,01 рублей для нужд: ГБУЗ ЛОКБ, ГБУЗ ЛО «Бокситогорская МБ», ГБУЗ ЛО «Выборгская МБ», ГБУЗ ЛО «Киришская МБ», ГБУЗ ЛО «Кировская МБ», ГБУЗ ЛО «Тосненская КМБ», ГБУЗ ЛО "Токсовская РБ".
По мероприятию «2.6.2.9. Приобретение медицинского оборудования в соответствии с порядками оказания медицинской помощи для совершенствования офтальмологической помощи взрослому и детскому населению» закуплено:

· Электроэнцефалограф (2 шт.) для нужд ГКУЗ ЛО "ТПБ", ГКУЗ ЛОПНД на сумму 550 000,00 рублей;

· Электрокардиограф многоканальный портативный для нужд ГКУЗ ЛОПНД на сумму 90 086,78 рублей;

· Комплекс лечебно профилактический для галотерапии для нужд ГКУЗ ЛОПНД на сумму 198 000,00 рублей;

· Лечебно-диагностический  компьютеризированный комплекс для оценки функционального состояния организма для нужд ГКУЗ ЛОПНД на сумму 275 745,27 рублей;

· Анализатор электролитного состава ионоселективный для нужд ЛО ГКУЗ "УОПБ" на сумму 390 008,42 рублей;

· Анализатор электролитного состава ионоселективный с литиевым электродом для нужд ГКУЗ ЛО "ДПБ" на сумму 370 208,26 рублей;

· Анализатор гематологический с дифференцировкой лейкоцитов (2 шт.) для нужд ГКУЗ ЛО "ДПБ", ЛО ГКУЗ  «Свирская психиатрическая больница» на сумму 875 751,20 рублей;

· Аппарат для электросудорожной (электроконвульсионной) терапии для нужд ЛО ГКУЗ "УОПБ" на сумму 240 000,00 рублей.

По мероприятию «2.6.2.10. Формирование здорового образа жизни у населения Российской Федерации, включая сокращение потребления алкоголя и табака» закуплено:

· Жидкостный хроматомасс-спектрометр для нужд ГКУЗ ЛОНД на сумму 27 936 810,00 рублей.
· Комплекс лечебно-диагностический рентгенографический мобильный компьютерный (флюорограф) для нужд ГКУЗ ЛОНД на сумму 8 093 250,00 рублей.

· Микроавтобусы для организации реабилитационных мероприятий на сумму 2 820 180,00 рублей в кол-ве 2 шт. для нужд: ГКУЗ ЛОНД, ГКУЗ ЛО ВМНД.

· Компьютерное оборудование для организации рабочего места врача отдела медицинского наркологического освидетельствования для нужд ГКУЗ ЛОНД на сумму 96 123,34 рублей.
· Алкометр с принтером для отдела медицинского наркологического освидетельствования для нужд ГКУЗ ЛОНД на сумму 53 361,00 рублей.

· Мебель для нужд ГКУЗ ЛОНД на сумму 220 000,00 рублей.

· Мебель для нужд ГКУЗ ЛО ВМНД на сумму 648 719,85 рублей.

· Пункт передвижной для проведения медицинского освидетельствования водителей на состояние опьянения для нужд ГКУЗ ЛОНД на сумму 3 563 841,25 рублей.

· Приборы для определения угарного газа в выдыхаемом воздухе для нужд ГКУЗ ЛОНД на сумму 119 592,00 рублей в кол-ве 3 шт.

· Оказание услуг по производству и распространению в эфире видеоматериалов по профилактике социально значимых заболеваний.

По мероприятию «2.6.2.11 Приобретение медицинского оборудования в соответствии с Порядками оказания медицинской помощи для нужд учреждений здравоохранения Ленинградской области»

По мероприятию «2.6.3 Приобретение производственного и хозяйственного инвентаря для нужд учреждений здравоохранения» закуплено:

· Мебель для нужд ГКУЗ ЛОПАБ г.Тосно на сумму 8 545 472,25 рублей.

· Дизель-генераторные установки на сумму 1 951 309,0  в кол-ве 6 шт. для нужд: ГБУЗ ЛО "Бокситогорская МБ", ГАУЗ ЛО "Вырицкая РБ", ГБУЗ ЛО «Киришская МБ», ГБУЗ ЛО "Сланцевская МБ", ГБУЗ ЛО "Тосненская КМБ".
По мероприятию «2.6.4 Приобретение автомобилей скорой помощи в соответствии с порядками оказания медицинской помощи» закуплено:

Автомобили скорой медицинской помощи на сумму 35 999 999,00 рублей в кол-ве 17 шт., для нужд: 
· ГБУЗ ЛО "Волховская МБ"          

· ГБУЗ ЛО "Выборгская ССМП"      

· ГБУЗ ЛО "Сертоловская ГБ"

· ГБУЗ ЛО "Гатчинская КМБ"    

· ГБУЗ ЛО "Кингисеппская МБ им. П.Н.Прохорова"

· ГБУЗ ЛО "Киришская МБ"

· ГБУЗ ЛО "Кировская МБ"

· ГБУЗ ЛО "Лодейнопольская МБ"

· ГБУЗ ЛО "Ломоносовская МБ им. И.Н. Юдченко"

· ГБУЗ ЛО "Лужская МБ"

· ГБУЗ ЛО "Подпорожская МБ"          

· ГБУЗ ЛО "Тихвинская МБ им. А.Ф.Калмыкова"

· ГБУЗ ЛО "Тосненская КМБ"

· ГБУЗ ЛО "Токсовская РБ"

· ГБУЗ ЛО "Бокситогорская МБ"

· ГБУЗ ЛО "Всеволожская КМБ"
По мероприятию «2.7 Закупка антивирусных препаратов для профилактики и лечения лиц, инфицированных вирусами иммунодефицита человека и гепатитов В и С» заключены государственные контракты на сумму 351 521 790,00 рублей. Заключено контрактов на сумму 341 075,49 руб. за счет средств федерального бюджета и на сумму 10 446,30 за счет средсв областного бюджета.
По мероприятию «2.8 Закупка антибактериальных и противотуберкулезных лекарственных препаратов (второго ряда), применяемых при лечении больных туберкулезом с множественной лекарственной устойчивостью возбудителя, и диагностических средств для выявления, определения чувствительности микобактерии туберкулеза и мониторинга лечения больных туберкулезом с множественной лекарственной устойчивостью возбудителя» закуплено:

· Антибактериальные и противотуберкулезные лекарственные препараты;

· Реагенты для  экспресс обнаружения микобактерий туберкулеза и определения резистентности к рифампицину для нужд ГКУЗ «ЛОПТД» на сумму 995 425,00 рублей;

· Расходные материалы для нужд ГКУЗ «ЛОПТД» на сумму 2 964 414,00 рублей.

По мероприятию «2.9 Закупка компьютерного и сетевого оборудования с лицензионным программным обеспечением для реализации мероприятий по развитию службы крови» закуплено:

· Компьютерное и сетевое оборудование с лицензионным программным обеспечением для создания единой информационной базы данных в целях реализации мероприятий, связанных с обеспечением безопасности донорской крови и ее компонентов, и программно-технических средств защиты этой базы для нужд ГКУЗ «ЦКЛО» на сумму 21 374 727,18 рублей.
По мероприятию «2.10 Закупка  диагностических средств для выявления и мониторинга лечения лиц, инфицированных вирусами иммунодефицита человека и гепатитов B и C»

· Тест-системы и расходные лабораторные материалы для проточного цитофлюориметра «CYTOMICS FC500» для нужд ГКУЗ ЛО Центр СПИД на сумму 1 260 985,80 рублей.

· Наборы реагентов для качественного и количественного определения антител и антигенов вторичных и оппортунистических инфекций методом иммуноферментного флуоресцентного анализа для нужд ГКУЗ ЛО Центр СПИД на сумму 1 137 776,00 рублей.

· Наборы реагентов для иммуноферментных исследований на ВИЧ и наборы реагентов для выявления и количественного определения вирусов иммунодефицита человека, гепатитов В и С методом ОТ-ПЦР в режиме реального времени на сумму 14 673 765,45 рублей для нужд: ГБУЗ ЛО «Бокситогорская МБ», ГБУЗ ЛО "Волосовская МБ", ГБУЗ ЛО «Волховская МБ», ГБУЗ ЛО «Всеволожская КМБ», ГБУЗ ЛО «Выборгская МБ», ГБУЗ ЛО «Выборгский роддом», «Гатчинская КМБ», ГБУЗ ЛО «Кингисеппская МБ», ГБУЗ ЛО «Киришская МБ», ГБУЗ ЛО "Лодейнопольская МБ", ГБУЗ ЛО «Ломоносовская МБ им. И.Н.Юдченко», ГБУЗ ЛО «Лужская МБ», ГБУЗ ЛО «Подпорожская МБ», ГБУЗ ЛО «Приозерская МБ», ГБУЗ ЛО "Сланцевская МБ", ГБУЗ ЛО «Тихвинская МБ», ГБУЗ ЛО «Тосненская КМБ», ГБУЗ ЛОКБ, ГКУЗ ЛО «Центр Спид», ГКУЗ «ЦКЛО».

· Тест-системы для молекулярно-генетических исследований на анализаторе Versant 440 Molecular System для нужд ГКУЗ ЛО Центр СПИД на сумму 1 618 286,96 рублей.

Все показатели по подпрограмме выполнены за исключением:

«Смертность от дорожно-транспортных происшествий» и «Смертность от транспортных травм всех видов», в связи  с увеличением объема дорожно-транспортных происшествий с летальным исходом на месте.

По подпрограмме 4. «Охрана здоровья матери и ребенка»:

Всего на реализацию подпрограммы в 2014 году было предусмотрено 135 191,79 тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 124 903,49 тыс. рублей, за счет средств федерального бюджета – 10 288,30 тыс. рублей. Фактическое исполнение расходов на отчетную дату составило 134 891,36 тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 124 812,54 тыс. рублей, за счет средств федерального бюджета – 10 078,82 тыс. рублей. В ходе реализации мероприятий подпрограммы исполнение составило 112 148,54 тыс. рублей (83%), в том числе за счет средств областного бюджета – 102 069,72 тыс. рублей (81,7%), за счет средств федерального бюджета – 10 078,82 тыс. рублей (98%).

В 2014 года подпрограмма реализована с удовлетворительным уровнем эффективности – 83%.

По мероприятию «4.1 Обеспечение деятельности государственных бюджетных и автономных учреждений» государственные контракты заключены в полном объеме кассового плана, выполнение работ, оказание услуг и поставка товара в соответствии с условиями государственных контрактов.

В рамках данных мероприятий предусмотрено в соответствии с планами ФХД учреждений:
1. Безвозмездные перечисления государственным и муниципальным организациям.

По мероприятию «4.3.1. Развитие трехуровневой системы службы родовспоможения» закуплено:

· Автомобиль скорой медицинской помощи, оснащенный медицинским оборудованием (реанимобиль) для нужд ГБУЗ ЛО "Всеволожская КМБ" на сумму 7 919 999,01 рублей.

По мероприятию «4.3.2. Выхаживание детей с экстремально низкой массой тела» закуплено:

· Аппарат искусственной вентиляции легких с мониторами (3 шт.) для нужд ГБУЗ ЛО «Гатчинская КМБ» на сумму 9 198 000,00 рублей;

· Открытая реанимационная система для нужд ГБУЗ ЛО «Гатчинская КМБ» на сумму 2 002 002,00 рублей;

· Кислородный газификатор 6000 л. для нужд ГБУЗ ЛО «Всеволожская КМБ» на сумму 4 274 999,00 рублей;

· Кислородный газификатор 3000 л. для нужд ГБУЗ ЛО «Тихвинская МБ» на сумму 4 038 499,00 рублей;

· Аппарат CPAP (3 шт.) для нужд ГБУЗ ЛО «Гатчинская КМБ» на сумму 3 900 000,00 рублей.

· Фетальные мониторы для одно и двухплодной беременности для нужд ГБУЗ ЛО «Всеволожская КМБ» на сумму 778 635,00 рублей.

По мероприятию «4.4 Закупка медицинского оборудования и расходных материалов для проведения пренатальной (дородовой) диагностики нарушений развития ребенка» закуплено:
· Реагенты и расходные материалы для пренатальной диагностики с помощью анализатора BRAHMS KRYPTOR compact plus для нужд ГБУЗ ЛОКБ на сумму 2 639 237,50 рублей.
· Ультразвуковой диагностический цифровой стационарный сканер с принадлежностями» для нужд ГБУЗ ЛОКБ на сумму 4 215 800,00 рублей.
По мероприятию «4.5 Закупка медицинского оборудования и расходных материалов для неонатального и аудиологического скрининга» закуплено:
· Система капиллярного гель-электрофореза нуклеиновых кислот и белков с принадлежностями для неонатальной диагностики для нужд ГБУЗ ЛОКБ на сумму 3 053 655,00 рублей.
· Реагенты для проведения неонатального  скрининга для нужд ГБУЗ ЛОКБ на сумму 2 389 527,00 рублей.

· Расходные материалы для аудиологического скрининга на сумму 297 000,00 рублей для нужд: ГБУЗ ЛО «Бокситогорская МБ», ГБУЗ ЛО «Волосовская МБ», ГБУЗ ЛО «Волховская МБ», ГБУЗ ЛО «Всеволожская МБ», ГБУЗ ЛО «Выборгская ДГБ», ГБУЗ ЛО «Гатчинская КМБ», ГБУЗ ЛО «Кингисеппская МБ», ГБУЗ ЛО «Киришская МБ», ГБУЗ ЛО «Кировская МБ», ГБУЗ ЛО «Лодейнопольская МБ», ГБУЗ ЛО «Ломоносовская МБ», ГБУЗ ЛО «Лужская МБ», ГБУЗ ЛО «Подпорожская МБ», ГБУЗ ЛО «Приозерская МБ», ГБУЗ ЛО «Сланцевская МБ», ГБУЗ ЛО  «Тихвинская МБ», ГБУЗ ЛО «Тосненская КМБ», ЛОГБУЗ ДКБ.

· Системы регистрации отоакустической эмиссии для диагностики слуха новорожденных и детей на сумму 750 000,00 рублей для нужд: ГБУЗ ЛО «Кировская МБ», ГБУЗ ЛО «Ломоносовская МБ», ГБУЗ ЛО «Лужская МБ», ГБУЗ ЛО «Подпорожская МБ», ГБУЗ ЛО «Сланцевская МБ», ГБУЗ ЛО  «Тихвинская МБ».
Все показатели подпрограммы выполнены за исключением:

«Оказание высокотехнологичной медицинской помощи детям Ленинградской области в медицинских организациях других субъектов Российской Федерации», в связи с переходом ВМП в ОМС;
По подпрограмме 5. «Развитие медицинской реабилитации и санаторно-курортного лечения, в том числе детей»:

Всего на реализацию подпрограммы в 2014 году было предусмотрено 433 764,81 тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 433 764,81 тыс. рублей. Фактическое исполнение расходов на отчетную дату составило 431 709,38 тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 531 709,38 тыс. рублей. В ходе реализации мероприятий подпрограммы исполнение составило 430 849,42 тыс. рублей (99,3%), в том числе за счет средств областного бюджета – 430 849,42 тыс. рублей (99,3%).
В 2014 году подпрограмма реализована с высоким уровнем эффективности – 99,3%.

1. По мероприятиям «5.1 Обеспечение деятельности государственных казенных учреждений», «5.2 Обеспечение деятельности государственных бюджетных и автономных учреждений» государственные контракты заключены в полном объеме кассового плана, выполнение работ, оказание услуг и поставка товара в соответствии с условиями государственных контрактов.

В рамках данных мероприятий предусмотрено в соответствии с планами ФХД учреждений:
1. Оплата труда и начисления на выплаты по оплате труда:

· Заработная плата;

· Прочие выплаты;

· Начисления на выплаты по оплате труда.
2. Оплата работ, услуг:

· Услуги связи;

· Коммунальные услуги;

· Работы, услуги по содержанию имущества;

· Прочие работы, услуги.
3. Прочие расходы.

4. Увеличение стоимости материальных запасов.

5. Безвозмездные перечисления государственным и муниципальным организациям.

По мероприятию «5.3 Организация долечивания граждан Ленинградской области  в условиях санатория» заключены государственные контракты на оказание услуг по санаторно-курортной реабилитации (долечиванию) больных из числа работающих граждан на сумму 47 233 660,00 рублей.
По мероприятию «5.4 Предоставление средств в целях увеличения уставного капитала ОАО «Отель «Звездный» было предусмотрено в 2014 году 341 173,81 тыс. рублей. В ходе реализации мероприятия исполнение составило 341 173,81 тыс. рублей (100%).
Все показатели подпрограммы выполнены за исключением:

«Число путевок», в связи с началом реализации путевок с 1 апреля 2014 года, по итогам проведения конкурса.
По подпрограмме 6. «Оказание паллиативной помощи, в том числе детям»:
Всего на реализацию подпрограммы в 2014 году было предусмотрено 251 516,80 тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 251 516,80 тыс. рублей. Фактическое исполнение расходов на отчетную дату составило 251 362,70 тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 251 362,70 тыс. рублей. В ходе реализации мероприятий подпрограммы исполнение составило 231 946,50 тыс. рублей (92,2%), в том числе за счет средств областного бюджета – 231 946,50 тыс. рублей (92,2%).

В 2014 году подпрограмма реализована с удовлетворительным уровнем эффективности – 92,2%.

По мероприятию «6.1 Обеспечение деятельности государственных бюджетных и автономных учреждений» государственные контракты заключены в полном объеме кассового плана, выполнение работ, оказание услуг и поставка товара в соответствии с условиями государственных контрактов.

В рамках данных мероприятий предусмотрено в соответствии с планами ФХД учреждений:
1. Безвозмездные перечисления государственным и муниципальным организациям.

По подпрограмме 7. «Кадровое обеспечение системы здравоохранения»:

Всего на реализацию подпрограммы в 2014 году было предусмотрено 2 313 170,60 тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 2 313 170,60 тыс. рублей. Фактическое исполнение расходов на отчетную дату составило 2 244 674,97 тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 2 244 674,97 тыс. рублей. В ходе реализации мероприятий подпрограммы исполнение составило 2 244 674,97 тыс. рублей (97,0%), в том числе за счет средств областного бюджета – 2 244 674,97 тыс. рублей (97,0%).

В 2014 году подпрограмма реализована с высоким уровнем эффективности – 97%.
По мероприятию «Ведомственная целевая программа «Поэтапное устранение дефицита медицинских кадров в медицинских организациях, входящих в муниципальные и государственные системы здравоохранения Ленинградской области на 2013-2015 годы»: предоставление мер социальной поддержки осуществлялось в соответствии с нормативными правовыми актами Ленинградской области, возврат средств в случаях, предусмотренных законодательством, осуществлялся получателями выплат в установленном порядке. Всем лицам, имеющим право на получение единовременных компенсационных выплат, пособий и пр. в 2014 году,  средства были перечислены в полном объеме.

По мероприятию «7.1 Организация профессиональных праздников»: подготовка и проведение праздника проводились в рамках законодательства об осуществлении закупок товаров, работ, услуг для государственных нужд. Цена контракта составила 660 000,00 рублей.

По мероприятию «7.2 Предоставление межбюджетных трансфертов ТФОМС ЛО на увеличение средней заработной платы врачей среднего (фармацевтического) и младшего медицинского персонала в сфере ОМС в соответствии с указом Президента РФ №597 от 07.05.2012 г.» в 2014 году за счет средств областного бюджета предусмотрено 2 091 410,60 рублей. Исполнение по данному мероприятию составило 2 091 410,60 рублей (100%).
По мероприятию «7.3 Обеспечение жильем медицинских работников»:
из предусмотренных на реализацию мероприятия в 2014 году 65 000 000,00 рублей использовано 12 214 287,48 рублей, приобретено 8 квартир для медицинских работников. 

Все показатели подпрограммы выполнены за исключением:

«Обеспечение жильем медицинских работников», обусловлено тем, что Порядок принятия решений о подготовке и реализации бюджетных инвестиций в объекты недвижимого имущества, приобретаемые в государственную собственность Ленинградской области, и осуществления бюджетных инвестиций в объекты недвижимого имущества, приобретаемые в государственную собственность Ленинградской области, утвержден постановлением Правительства Ленинградской области в IV квартале 2014 года, что не позволило до конца финансового года определить поставщиков и заключить контракты на предусмотренную сумму.
По подпрограмме 8. «Совершенствование системы лекарственного обеспечения, в том числе в амбулаторных условиях»:

Всего на реализацию подпрограммы в 2014 году было предусмотрено 652 443,42 тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 652 443,42 тыс. рублей. Фактическое исполнение расходов на отчетную дату составило 650 525,98 тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 650 525,98 тыс. рублей. В ходе реализации мероприятий подпрограммы исполнение составило 650 525,98 тыс. рублей (99,7%), в том числе за счет средств областного бюджета – 650 525,98 тыс. рублей (99,7%).

В 2014 году подпрограмма реализована с высоким уровнем эффективности – 99,7%.

По мероприятию «Ведомственная целевая программа "Обеспечение лекарственными препаратами жителей Ленинградской области, страдающих жизнеугрожающими и хроническими прогрессирующими редкими (орфанными) заболеваниями, на 2013-2015 годы"» заключены государственные контракты на сумму 156 649 130,00 рублей. Обеспечено 120 пациентов по 330 рецептам.
По мероприятию «8.1 Обеспечение лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения льготных категорий граждан» заключены государственные контракты на сумму 493 876 850,00 рублей. Обеспечено 33 672 пациента по 183 885 рецептам.
По подпрограмме 9. «Развитие информатизации в здравоохранении Ленинградской области»:
Всего на реализацию подпрограммы в 2014 году было предусмотрено 15 996,42 тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 15 996,42 тыс. рублей. Фактическое исполнение расходов на отчетную дату составило 15 981,54 тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 15 981,54 тыс. рублей. В ходе реализации мероприятий подпрограммы исполнение составило 15 981,54 тыс. рублей (99,9%), в том числе за счет средств областного бюджета – 15 981,54 тыс. рублей (99,9%).

В 2014 году подпрограмма реализована с высоким уровнем эффективности – 99,9%.

По мероприятиям «9.1 Обеспечение деятельности государственных казенных учреждений» государственные контракты заключены в полном объеме кассового плана, выполнение работ, оказание услуг и поставка товара в соответствии с условиями государственных контрактов.

В рамках данных мероприятий предусмотрено в соответствии с планами ФХД учреждений:

1. Оплата труда и начисления на выплаты по оплате труда:

· Заработная плата;

· Прочие выплаты;

· Начисления на выплаты по оплате труда.
2. Оплата работ, услуг:

· Услуги связи;

· Транспортные услуги;

· Работы, услуги по содержанию имущества;

· Прочие работы, услуги.
3. Прочие расходы.

4. Увеличение стоимости основных средств.

5. Увеличение стоимости материальных запасов.


По подпрограмме 10. «Совершенствование системы территориального планирования в сфере здравоохранения»:
Всего на реализацию подпрограммы в 2014 году было предусмотрено 523 531,00 тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 523 531,00 тыс. рублей. Фактическое исполнение расходов на отчетную дату составило 438 498,00 тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 438 498,00 тыс. рублей. В ходе реализации мероприятий подпрограммы исполнение составило 537 312,10 тыс. рублей (102,6%), в том числе за счет средств областного бюджета – 537 312,10 тыс. рублей (102,6%).

В 2014 году подпрограмма реализована с высоким уровнем эффективности – 102,6%.

1. По мероприятию «10.1.1 Реконструкция корпуса №10 ГБУЗ "ЛООД", пос. Кузьмоловский Всеволожского района»: 

Выполнение за январь-сентябрь составило 134 662,23 тыс. рублей. 
Выполнена прокладка наружного водопровода и сетей энергоснабжения, проложены внутриплощадочные  сети канализации.  Выполнено строительство пристройки здания, кроме чистовой отделки. Выполнены работы по реконструкции основного корпуса №10 в внутренними инженерными сетями, не выполнена чистовая отделка. На 85% завершены работы по строительству модульной  котельной и наружному газопроводу. Готовность объекта - 99%.
2. По мероприятию «10.1.3 Строительство поликлиники на 150 посещений в смену в пос. Мга Кировского района»:

Выполнение за январь-сентябрь составило 21 424,7 тыс. рублей. 

Срок выполнения работ по контракту - январь 2015 г. Возведены  стены двух этажей и перегородок 2-го этажа. Завершается монтаж плит перекрытий. Ведутся работы по устройству  теплотрассы, водопроводу и канализации. Отставание от сроков выполнения работ по контракту - 1,5 мес. Ведется претензионная работа с подрядчиком.
3. По мероприятию «10.1.4 Строительство поликлиники на 380 посещений в смену в дер. Новое Девяткино, в том числе проектные работы»:

Выполнение за январь-сентябрь составило 94 653,00 тыс. рублей. 

Выполнен монтаж коробки здания и кровли, установлены окна, двери -95%. Ведутся работы по устройству внутренних инженерных сетей и систем. Начаты работы по наружным сетям водоснабжения, канализации и теплоснабжения.  Электроснабжение - 95%. Благоустройство и озеленение - 10%.
По подпрограмме 11. «Обеспечение обязательного медицинского страхования неработающего населения Ленинградской области»:
Всего на реализацию подпрограммы в 2014 году было предусмотрено 4 355 690,90 тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 4 355 690,90 тыс. рублей. Фактическое исполнение расходов на отчетную дату составило 4 355 690,90 тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 4 355 690,90 тыс. рублей. В ходе реализации мероприятий подпрограммы исполнение составило 4 355 690,90 тыс. рублей (100,0%), в том числе за счет средств областного бюджета – 4 355 690,90 тыс. рублей (100,0%).

В 2014 году подпрограмма реализована с высоким уровнем эффективности – 100%.
По подпрограмме 12. «Совершенствование системы финансового обеспечений учреждений здравоохранения в сфере обязательного медицинского страхования»:
Всего на реализацию подпрограммы в 2014 году было предусмотрено 586 741,10 тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 586 741,10 тыс. рублей. Фактическое исполнение расходов на отчетную дату составило 586 741,10 тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 586 741,10 тыс. рублей. В ходе реализации мероприятий подпрограммы исполнение составило 586 741,10 тыс. рублей (100,0%), в том числе за счет средств областного бюджета – 586 741,10 тыс. рублей (100,0%).

В 2014 году подпрограмма реализована с высоким уровнем эффективности – 100%.

По подпрограмме 13. «Модернизация здравоохранения Ленинградской области в части мероприятий по проектированию, строительству и вводу в эксплуатацию перинатального центра»:
Всего на реализацию подпрограммы в 2014 году было предусмотрено 200 000,00 тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 200 000,00 тыс. рублей. Фактическое исполнение расходов на отчетную дату составило 133 547,16 тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 133 547,16 тыс. рублей.  В ходе реализации мероприятий подпрограммы исполнение составило 133 547,16 тыс. рублей (66,8%), в том числе за счет средств областного бюджета – 133 547,16 тыс. рублей (66,8%) в том числе:
- технологическое присоединение к электрическим сетям (82 798,60 тыс. руб.);

- подключение объекта к системе теплоснабжения (50 553,30 тыс. руб.)

- оплата аренды земельных участков (195,30 тыс. руб.) 

В 2014 году подпрограмма реализована с низким уровнем эффективности.

В течение года было в государственную программу вносились изменения в части в части приведения бюджетных ассигновании в соответствии с Федеральным законом от 02.12.2013 N 349-ФЗ (ред. от 02.04.2014, ред. от 28.06.2014, ред.  от 26.12.2014 N 448-ФЗ ) "О федеральном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов", Областным законом Ленинградской области от 17.03.2014 N 9-оз "О внесении изменений в областной закон "Об областном бюджете Ленинградской области на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов" (принят ЗС ЛО 26.02.2014) и Областным законом Ленинградской области от 08.05.2014 N 26-оз "О внесении изменений в областной закон "Об областном бюджете Ленинградской области на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов" (принят ЗС ЛО 07.05.2014).:

· Редакция от 02 апреля 2014 года №102;

· Редакция от 06 октября 2014 года 453;

· Редакция от 23 декабря 2014 года № 617.
