 «Об основных итогах деятельности отрасли здравоохранения Ленинградской области в 2018 году  и задачах на 2019год».
2018 год был итоговым годом работы по реализации майских 2012 года Указов Президента Российской
 Федерации и стартовым годом работы, уже в проектном формате, по реализации Указа Президента России от 7 мая 2018 г. №   204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»
Расходы бюджета Ленинградской области на здравоохранение за счет бюджетов всех уровней и средств ОМС в 2018 году составили 33 998,8 млн. рублей. (30 731,0 – 2017 г.)

Структура расходов: средства областного бюджета Ленинградской области составляют 45,5,0% от общей суммы средств, средства обязательного медицинского страхования – 46,3%, средства федерального бюджета – 2,5%, платные услуги – 5,7%. 

На финансовое обеспечение Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Ленинградской области (далее - ТПГГ) в 2018 году направлено 27 842,6 млн. рублей (81,9% от общей суммы средств).
По сравнению с 2017 годом отмечается рост расходов на оказание медицинской помощи в рамках ТПГГ на 15%. 
Фактический показатель финансового обеспечения Территориальной программы в 2018 году в расчете на 1 жителя увеличился по сравнению с предыдущим годом на 13% и составил 15 427,8 рублей.
В течении последних лет правительство Ленинградской области выделяет значительные дополнительные средства в систему ОМС для реализации ТПГГ, достижения достойного уровня заработной платы медицинских работников. В 2018 г. они составили около 5,4 млрд. руб.

Областным законом  от 21.12.2017г. № 82-оз «Об областном бюджете Ленинградской области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» Комитету по здравоохранению первоначально были утверждены бюджетные ассигнования в размере 19 248 993, 6 тыс. рублей, в том числе средства федерального бюджета 407 706, 6 тыс. рублей, областного бюджета – 18 841287,0 тыс. рублей. 
В течение года были внесены изменения и, в результате, законом от 09.11.2018г № 103-оз Комитету по здравоохранению утверждены бюджетные ассигнования в размере  21 477 361,8 тыс. рублей, в том числе средства федерального бюджета 967 999,3 тыс. рублей, областного бюджета 20 509 362,5 тыс. рублей.  
Увеличение от первоначального плана составило 2 228 368,2 тыс.  рублей, в том числе средств областного бюджета 1 668 075,5 тыс. рублей.
Обязательным условием при привлечении дополнительных средств стала успешная проектная деятельность с достижением результата, грамотная финансово-хозяйственная деятельность, баланс межтерриториальных расчетов в системе ОМС.

Результатами стабильного финансирования и эффективного финансового управления стали: 
достижение «указных показателей» заработной платы медицинских работников выполнено в полном объеме,
снижение до минимума и ликвидация кредиторской задолженности медицинских организаций, которая являлась реальной угрозой стабильной работы больниц и поликлиник, 

возможность обеспечить межтерриториальные расчеты в системе ОМС (прежде всего с федеральными клиниками и клиниками Санкт-Петербурга) без снижения объемов оказания медицинской помощи в учреждениях системы здравоохранения Ленинградской области.

приобретение оборудования и транспорта, проведение ремонтов наших учреждений здравоохранения. 

Среднемесячная заработная плата врачей в учреждениях, подведомственных органам исполнительной власти Ленинградской области, в 2018 году составила 79713 руб. Соотношение средней заработной платы к средней заработной плате по Ленинградской области (38710 руб.) составило 205,9%.

Среднемесячная заработная плата среднего медицинского персонала в учреждениях, подведомственных органам исполнительной власти Ленинградской области,  в  2018 году составила 40865 руб. Соотношение средней заработной платы к средней заработной плате по Ленинградской области (38710 руб.) составило 105,6%.

Среднемесячная заработная плата младшего медицинского персонала в учреждениях, подведомственных органам исполнительной власти Ленинградской области, в 2018 году составила 39085 руб. Соотношение средней заработной платы  к средней заработной плате по Ленинградской области (38710 руб.) составило 101,0%. 

          В 2018г. проведены капитальные ремонты в медицинских организациях Ленинградской области  и оплачены на общую сумму 630 379,0 тыс. рублей. Завершение выполнения работ по переходящим государственным контрактам предусмотрено в 2019г.
В 2017г. в медицинские организации Ленинградской области, в рамках мероприятия «Мероприятия, направленные на укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения» в 2018 году  закуплено 470 единиц медицинского оборудования на сумму 386 830 470,69 руб., в том числе: 3 маммографа, 2 флюорографа, 1 передвижной флюорограф, 24 УЗИ, 1 аппарат искусственного кровообращения, 2 эндовидеохирургических стойки, 1 гистероскопическая стойка, 1 аппарат рентгендиагностический.

В 2018 году закуплено 5 автомобилей скорой медицинской помощи на сумму 9 514 839,65 руб. и 50 единиц санитарного транспорта на сумму 46 928 180,00 руб.

В 2018 году закуплено 18 квартир на сумму 34 726 950,00 руб.

Успешная работа медицинских организаций невозможна без постоянного привлечения кадров, повышения квалификации кадров

В медицинских организациях государственной системы здравоохранения  Ленинградской области 01.01.2019г. работает: 5466  врачей (из них 3478 врачей клинических специальностей), что на 185 специалистов больше чем в 2017г. и 11583  чел. среднего медицинского персонала.

Уровень показателя обеспеченности на 10 000 населения медицинскими кадрами отличается выраженным территориальным дисбалансом по  различным районам области. В целом по Ленинградской области показатель обеспеченности  по врачам составил – 30,3, в том числе по врачам клинической специальностей – 19,5,  по среднему персоналу составил – 64,4.

Укомплектованность врачами медицинских организаций Ленинградской области на  конец 2018 года составила 62,6 %, в межрайонных, районных городских больницах – 64,0 %, что на 0,8 % выше прошлого года. 
В настоящее время в рамках целевой подготовки обучается 808 человек,  из них 676  на 1-6 курсах, и в 132 ординатуре 2017-2018  года поступления.  

На 1-4 курсах  в образовательных организациями, реализующими программы  среднего профессионального образования, подведомственными Комитету по здравоохранению Ленинградской области,

В 2018  году получили меры соцподдержки – 1137 специалиста (494 – врачей, 621 – средних медицинских работников, 22 – прочего персонала).

- С 2018 года  единовременные компенсационные выплаты медицинским работникам врачам (в размере 1 млн.руб.),  фельдшерам (в размере 500 тыс.руб.)  в возрасте до 50 лет, устанавливаются при условии трудоустройства в сельские населенные пункты,  либо поселки городского типа, либо города с населением до 50 тысяч человек на основании  приложения № 3 к государственной программе Российской Федерации «Развитие здравоохранения»  (Правила предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации и г. Байконура  на реализацию отдельных мероприятий государственной программы Российской Федерации «Развитие здравоохранения»), утвержденной  постановлением Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2017 года № 1640.

В 2018 году по программе «Земский доктор» получили меры соцподдержки – врачи - 157 человек и фельдшера - 63 человека.

В качестве дополнительной меры социальной  поддержки и финансового механизма обеспечения исполнения обязательств по договорам о целевом обучении  постановлением Правительства Ленинградской области от 7 ноября 2017 года № 456 учреждена именная стипендия лицам, обучающимся в образовательных организациях, реализующих программы высшего медицинского образования, высшего фармацевтического образования и программы ординатуры. 
В 2018 годы выплачены именные стипендии – 466 студентам на сумму 26 065 тыс. рублей, 97 ординаторам в сумме 11 040 тыс. рублей.

Государственная система здравоохранения Ленинградской области в 2018 году получила дальнейшее развитие. 
Получили развитие окружные больницы, и это происходит не за счет сокращения объемов финансирования остальных межрайонных и районных больниц.

Произошло объединение стоматологических поликлиник с многопрофильными межрайонными больницами.

Открыт детский хоспис.

Объединены патологоанатомичсеское бюро с бюро СМЭ.

Значительно выросла роль ТЦМК, который координирует работу службы скорой помощи и санитарной авиации, и Центра медицинской профилактики, который кроме прочего занимается координацией работы возрожденной службы спортивной медицины в области.

Во Всеволожской больнице открыто первое отделение гериатрии.

В большинстве районов организована патронажная служба для помощи маломобильной категории населения. Эта работа ведется в тесном взаимодействии с комитетом по социальной защите населения.

В Гатчине открыт Перинатальный центр.

Последние 3 года Комитет строит свою работу с применением принципов проектного управления, разрабатывая проекты, исходя из нужд населения области.

1. Приоритетные:

1.1. «Создание территориальной модели оказания медицинской помощи».

1.2. «Создание онкологического центра в Кузьмолово».

1.3. «Реконструкция Ленинградского областного центра медицинской реабилитация в г.Коммунар».

1.4. «Создание областной детской больницы с поликлиникой в г.Сертолово Всеволожского района».

1.5 «Доступная поликлиника»

1.6 «Улучшение качества жизни граждан пожилого возраста и инвалидов путем создания территориальной системы долговременного ухода в Ленинградской области» - реализуется совместно с Комитетом соцзащиты населения.

2. Отраслевые инновационные проекты в сфере здравоохранения:

2.1 Проект «Вежливая регистратура», который в н.в. трансформировался в проект «Создание новой модели медицинской организации, оказывающей первичную МСП».

2.2 Проект по внедрению методики дистанционного диспансерного наблюдения больных с артериальной гипертензией.

2.3 Проект по льготному обеспечению лекарственными препаратами жителей Ленинградской области, страдающих болезнями системы кровообращения (прежде  всего, находящихся на дистанционном диспансерном наблюдении и имеющих максимальную приверженность к наблюдению и лечению).

2.4 Проект по разработке и внедрению механизма обеспечения населения гарантированным объемом первичной медико-санитарной помощи.

2.5 Проект по организации отделений скорой и неотложной помощи краткосрочного пребывания в составе стационаров государственных учреждений здравоохранения.

2.6 Проект по управлению качеством медицинской помощи в больницах.

Главными  показателями, по которым оценивают успешность работы отрасли здравоохранения остаются показатели смертности населения.

Общая смертность снизилась за год с 13,3 до 13,0 на тысячу населения (на 2,3%). За 4 года она снизилась на 11%, в то время как по РФ за этот период снижение этого показателя произошло на 5,3%.
Смертность от болезней системы кровообращения  снизилась за год с 595,3 до 569,0 на 100 тысяч населения (на 4,4%). За 4 года она снизилась на 22,6%, в то время как по РФ за этот период снижение этого показателя произошло на 12,3%.

Смертность от новообразований  снизилась за год с 231,1 до 221,3 на 100 тысяч населения (на 4,2%). За 4 года она снизилась на 22,6%, в то время как по РФ за этот период снижение этого показателя произошло на 7,8%.

Смертность от дорожно-транспортных происшествий  снизилась за год с 17,3 до 15,3 на 100 тысяч населения (на 4,4%). За 4 года она снизилась на 48,5%,  в то время как по РФ за этот период снижение этого показателя произошло на 36,6%.

Смертность от туберкулеза  за год чуть возросла, оставаясь ниже среднероссийской. Но за 4 года она снизилась на 55,4% (более, чем в 2 раза), в то время как по РФ за этот период снижение этого показателя произошло на 29,5%.

Младенческая смертность  снизилась за год с 4,4 до 3,2 на  тысячу населения (на 27,3%). За 4 года она снизилась на 55,2%, в то время как по РФ за этот период снижение этого показателя произошло на 15,0%.

Основой работы отрасли здравоохранения в 2019 году станет реализация проектов, направленных на достижение целей национального проекта «Здравоохранение» во  исполнение указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».
В настоящее время все соглашения с Минздравом России  по реализации региональных проектов Ленинградской области подписаны. До 2024 г. это станет стержнем нашей деятельности.

Названия проектов:

1. «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями». 

2. «Борьба с онкологическими заболеваниями». 

3. «Программа развития детского здравоохранения Ленинградской области, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям». 

4. «Развитие первичной медико-санитарной помощи».
 5. «Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами». 

6. «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы здравоохранения (ЕГИСЗ)». 

7. «Развитие экспорта медицинских услуг». 

8. «Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек» («Укрепление общественного здоровья»). 

Основная цель работы в 2019 г. – это дальнейшее снижение смертности населения области за счет повышения доступности медицинской помощи, внедрения современных организационных технологий ее оказания, обеспечения Порядков и стандартов оказания медицинской помощи. И все это – на основе проектного управления отраслью
