КАК ПОПАСТЬ НА ЭКО ПО ПОЛИСУ ОМС
ЭТО ПРОСТО – ВСЕГО 7 ШАГОВ:
ШАГ 1: Обратиться в мед. организацию ОМС (женская консультация, указанная в Вашем медицинском полисе) по месту регистрации.
ШАГ 2: Пройти обследование согласно назначениям лечащего врача. 
ШАГ 3: Оформить:
— направление на прием к акушеру-гинекологу в «Центр охраны здоровья семьи и репродукции» ГБУЗ Ленинградская областная клиническая больница для прохождения Комиссии по отбору и направлению пациентов для оказания специализированной медицинской помощи при лечении бесплодия с применением вспомогательных репродуктивных технологий в рамках Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Ленинградской области;
— выписку из медицинских документов пациентов;
— результаты обследований и выписки.
ШАГ 4: Записаться на прием к акушеру-гинекологу в консультативную поликлинику «Центр охраны здоровья семьи и репродукции» ГБУЗ Ленинградская областная клиническая больница. 
 ШАГ 5 : На приеме у акушера-гинеколога в «Центр охраны здоровья семьи и репродукции» ГБУЗ Ленинградская областная клиническая больница ознакомиться со списком клиник, участвующих в текущем году в проведении процедуры ЭКО в рамках программы ОМС. 
ШАГ 6: Для подачи документов в Комиссию на приеме у акушера-гинеколога необходимо иметь с собой:
— все документы, перечисленные в ШАГ 3 (оригиналы и 2 экземпляра копий; второй экземпляр копий понадобится в выбранной Вами клинике);
— паспорт (оригинал и копию);
— действующий полис ОМС (оригинал и копию);
— СНИЛС (оригинал и копию). 
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