Информация по применению вспомогательных репродуктивных технологий для жителей Ленинградской области в 2018 году 

        В 2018 году для жителей Ленинградской области процедуры экстракорпорального оплодотворения (далее – ЭКО) проводились в 13 медицинских организациях, расположенных на территории города Санкт-Петербурга, в соответствии с информационно-методическим письмом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 29.03.2016 года № 15-4/10/2-1895 «О направлении граждан Российской Федерации для проведения процедуры ЭКО» и приказом Комитета по здравоохранению Ленинградской области от 12.07.2013 года №23 «Об организации оказания специализированной медицинской помощи с применением вспомогательных репродуктивных технологий жителям Ленинградской области». 
       Процедуры ЭКО в 2018 году проводились в рамках специализированной медицинской помощи при всех видах бесплодия с финансированием из территориального фонда обязательного медицинского страхования.  Было запланировано 650 процедур, направлено 799 женщин. 
       За 2018 год всего процедур ЭКО за счет средств территориального фонда обязательного медицинского страхования проведено в количестве 718 жителям Ленинградской области на общую сумму 79 867 360 рублей. 
      Зарегистрировано 215 родов после использования процедуры ЭКО у жительниц Ленинградской области в 2018 году. 

