Порядок записи на прием заявителей в Комитете по здравоохранению Ленинградской области для подачи запроса о предоставлении услуги.

 

         Запись на прием для подачи запроса о предоставлении государственной услуги может быть осуществлена:

1. по телефону (812) 539-45-67, (812) 539-45-68;
2. посредством федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)»;

3. посредством информационной системы «Портал государственных и муниципальных услуг Ленинградской области»;

4. по адресу места нахождения Комитета: г. Санкт-Петербург, ул. Лафонская,  дом 6, каб.301, 301а;
5. при обращении через МФЦ.
         Для осуществления записи необходимо сообщить наименование юридического лица или фамилию и инициалы индивидуального предпринимателя, от имени которого подается запрос, а также желаемое время посещения Комитета.

        Прием заявителей для подачи запроса о предоставлении государственной услуги по лицензированию медицинской деятельности (за исключением указанной деятельности, осуществляемой медицинскими организациями и другими организациями, входящими в частную систему здравоохранения, на территории инновационного центра "Сколково") осуществляется в рабочие дни по вторникам и четвергам с 10-00 до 17-00, обеденный перерыв с 13-00 до 13-48.

         Прием заявителей для подачи запроса о предоставлении государственной услуги по лицензированию фармацевтической деятельности (за исключением деятельности, осуществляемой организациями оптовой торговли лекарственными средствами для медицинского применения и аптечными организациями, подведомственными федеральным органам исполнительной власти, государственным академиям наук) осуществляется в рабочие дни по понедельникам и средам с 10-00 до 17-00, обеденный перерыв с 13-00 до 13-48.

         Прием заявителей для подачи запроса о предоставлении государственной услуги по лицензированию деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений (в части деятельности по обороту наркотических средств и психотропных веществ, внесенных в списки I, II и III перечня наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации, за исключением деятельности, осуществляемой организациями оптовой торговли лекарственными средствами и аптечными организациями, подведомственными федеральным органам исполнительной власти) осуществляется в рабочие дни по понедельникам и средам с 10-00 до 17-00, обеденный перерыв с 13-00 до 13-48.

